

龙华中学好小囡 见义勇为扬正气



丁英姿校长为明佳蕴授予“见义勇为好少年”称号

记者 朱筱丽 通讯员 冯联清

小伙伴们,当你走在路上看见摔倒在地的老人,你会选择扶还是不扶呢?最近,徐汇有个好小囡用实际行动回答了这个问题,用自己的爱心诠释着青春正能量。她,就是来自上海师大附中附属龙华中学初三(4)班的学生明佳蕴。

低调的明佳蕴从未吐露只字片语,见义勇为的事迹从一份来自校长室的感谢信中得知。来信者是一位79岁高龄的老伯,叫郑炯烈。老伯当天独自上街购物,在回家的路上不慎摔倒,后脑勺严重受伤被缝合四针。医生说,后脑勺落地出血是一种很严重的外伤,如果抢救不及时,失血过多,危险性很大。幸亏好心的女生及时报警,一路看护,为及时抢救赢得了宝贵的时间!老伯在感谢信中再三向明佳蕴同学见义勇为的高尚品行表示敬意和谢意。

明佳蕴扶老人、做好事不留姓名这件事,在龙华中学产生了强烈反响。这时,她才把事情的经过一一告知。事情发生在10月16日,正在天钥桥路南丹东路等候公交车的明佳蕴突然发现了险情:在车头方向的不远处,一位老人倒在路边,头部周围有一摊明显的血迹,周围一群市民只是远远看着却没人上前搀扶……她上前观察了老人受伤情况后,随即拨通了120

急救电话。在等待救护车到来的10多分钟里,她一直陪伴在老人身边。

急救车很快呼啸而来。因为明佳蕴并非老人的直系亲属,医护人员拒绝她跟车前往医院的要求。但责任心强的明佳蕴不顾自己刚参加完竞赛的疲惫身体,沿着救护车的方向一路小跑追去。20分钟后,她气喘吁吁地赶到医院的抢救室,陪老人做CT检查、配药、看管随身物品,帮助联络老伯的爱人。老伯的爱人周阿婆赶到医院时已是中午12点多,明佳蕴不声不响地买来三份午饭和酒精药棉。直到14点多,止住了出血点,并经过愈合缝针,医生才允许老伯回家。在陪伴老人回家的路上,感激万分的周阿婆在再三询问姓名无果的情况下使出了“不讲就不让走”的绝招,才让明佳蕴吐露了龙华中学学生身份。

龙华街道办事处得知此事后,特派街道副主任杨海英于10月31日送上了慰问金;龙华中学也授予明佳蕴“见义勇为好少年”称号。第二天上午,明佳蕴委托其母亲来到龙华街道办事处,要求将街道给予她的慰问金转赠给社区困难老人和家庭。经街道领导再三劝说无果后,慰问款项已由龙华街道社区服务办收下,向社区困难老人和家庭献上爱心。

上海学生舞蹈联盟成立 首登国际舞蹈中心献演

本报讯 11月2日晚,上海学生舞蹈联盟成立暨学生舞蹈节颁奖展演活动在上海国际舞蹈中心举行。这也是学生舞蹈爱好者们首次在上海国际舞蹈中心登台演出。对于上海学生舞蹈联盟的成立,市委市政府高度重视,希望上海学生舞蹈联盟借助上海国际舞蹈中心这一平台,充分利用上海舞蹈院团、院校的专业优势和教育资源,通过公开展示、实

践交流、争相竞技,全面提升上海学生舞蹈艺术水平,成为传递青春正能量、提升全民艺术素养的城市文化名片。市领导以及市教卫工作党委、市教委、市文广影视局、长宁区政府等单位相关负责人出席了本次活动。上海芭蕾舞团辛丽丽、季萍萍、吴虎生、范晓枫及上海歌舞团陈飞华、黄豆豆、朱洁静、王佳俊等艺术家获颁舞蹈联盟导师聘书。

西林女排学运会夺冠

本报讯 10月22日,上海市学生运动会排球项目比赛暨上海市中小学校园排球联盟联赛在黄浦体育馆拉开帷幕。来自徐汇、浦东、黄浦等区的传统强队参加了本次比赛。西林中学女排在金弢校长的带领下参加了本次比赛。

本次比赛,七支强队采用了五局三胜循环赛制。10月22日,西林女排在教练指挥下,稳扎稳打3:0战

胜市东中学和民乐学校取得开门红。10月23日西林中学女排姑娘发扬拼搏精神3:1力克位育中学,3:0战胜弘文学校抢得先机。10月29日,体育局季军科长在校领导陪同下亲临现场督战。西林中学女排姑娘发挥技术优势3:0战胜格致初级中学和进才实验中学完美收官。最终,西林中学女排六战六胜获得冠军,为金山区再添一枚金牌。

普陀区青少年科技创新月启动

本报讯 近日,“创新放飞梦想,科技引领未来”2016年普陀区青少年科技创新月启动仪式暨宜川社区智能科技教育联盟成立仪式在洛川学校隆重举行。当天的洛川学校,显现出一派生机勃勃

的气象,吸引了市教委、市科艺中心、普陀区教育局、普陀区科协、普陀区环保局等单位的多位领导及专家,以及普陀区各中小学校长、教师、学生代表,前来参会和体验。

228名学生参与法律知识 竞赛初赛

本报讯 每年由虹口区教育局、司法局联合举办的“新沪杯”中小学法律知识竞赛是本区规模最大的全区性法治宣传教育活动,近20年来这一制度化的活动成功地营造了浓厚的学法氛围,并已成为上海市的法宣品牌,区教育局连续

承办了7届上海市的总决赛。今年共有57所学校,228名学生在北郊学校参与了第十九届“新沪杯”中小学生法律知识竞赛初赛,其中高中组10所学校、职校组1所学校、初中组22所学校、小学组24所学校参加本次竞赛初赛。